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· [bookmark: _GoBack]CICLO LECTIVO: 2017
· ESPACIO CURRICULAR: TERRITORIO DEL CAPITALISMO GLOBAL
· CURSO:  5°                                                            DIVISIÓN: B
· CICLO: Orientado 

Expectativas de logros 
· Interpretar acontecimientos y procesos de distinta índole desde una perspectiva multidimensional y multicausal a partir de:
· Buscar y analizar información, comunicando los resultados de las búsquedas.
· Describir las diferencias territoriales: Causas y consecuencias sociales, económicas, políticas y ambientales.
· Asumir responsabilidades frente a la comunidad colaborando con la difusión de información y actitudes solidarias.
· Identificar los problemas y desafíos de la población especialmente ante la creciente urbanización en el contexto de la globalización.
· Interpretar conceptos básicos para comprender el mundo de hoy capitalismo, organización territorial globalización cultural, neoliberal, desarrollo y bienestar.

Eje 1: Sistema capitalista global
  El capitalismo a través del tiempo y sus modelos territoriales. El estado en el mundo global. Geopolítica de los recursos estratégicos: Agua, gas y petróleo: Necesidad de nuevas fuentes de energías. El turismo. Globalización y la creación de nuevas necesidades. Cambios en el mundo del trabajo: Capitalismo. Innovaciones tecnológicas. Procesos de exclusión social y segregación espacial. La planificación instrumento de desarrollo local y formal de intervenir sobre la realidad espacial y social.
Eje 2: Organización territorial urbana y rural 
   Configuración de los espacios rurales y urbanos a partir de las transformaciones estructurales a partir de las transformaciones estructurales generadas por los nuevos procesos sociales. Transformación de los territorios rurales: Concentración y centralización de los procesos productivos. Efectos de la reestructuración económica: Perdida relativa de los sistemas regionales de producción. Deterioro de las condiciones ambientales. Conflictos sociales de las economías exportadoras de materia prima. Las metrópolis, consecuencias en la morfología. Mercados de trabajo –segregación socio-espacial. Ciudades de distintos tamaños. Ciudades multiculturales. El espacio urbano. Nuevos espacios en las ciudades. El espacio rururbano. 
Eje 3: La circulación de bienes y servicios en el nuevo mundo global
   El capital financiero como característica de la economía global. Las innovaciones en las telecomunicaciones. Mejoras en los sistemas de transporte. Nuevas formas de apropiación en los territorios. Las redes virtuales y sus consecuencias en hábitos y consumos. La movilidad contemporánea. Los procesos migratorios: causas y consecuencias socio-territoriales. 
Eje 4: Conflictos territoriales de raíz étnica-identiraria
   Los lugares en la Construcción de la identidad en el mundo global. Los conflictos sociales en torno a los procesos de segregación espacial y fragmentación social y política. La relación entre mundialización de los flujos migratorios y la aparición de sociedades multiculturales y pluriétnicas. El espacio en que se desarrolla la vida cotidiana como un escenario de consensos y conflictos territoriales a escala local y global. 

                                                     	Criterios de evaluación
· Interpretar y explicar las causas y consecuencias de los procesos sociales, territoriales, culturales a través  de la resolución de actividades de integración.
· Identificar las causas que nos llevan a vivir en un mundo desigual y como se manifiesta en las condiciones de vida y en la organización de los territorios.
· Caracterizar procesos sociales que definen el contexto de la globalización y formas de organización territorial.
· Elaborar informes a partir de la investigación y análisis de la información que brindan tic.
· Comunicar los resultados de las búsquedas de información a través de exposiciones y puesta en común.
· Reconocer la diferencia territorial como producto de una nueva división del trabajo; sus consecuencias sociales, económicas, políticas y ambientales.
· Aplicar distintos lenguajes geográficos en la representación y comunicación de los procesos que afectan a las sociedades y a los territorios como estructuras en permanente cambio.
· Desarrollar actividades solidarias y acciones cooperativas, asumiendo responsabilidades frente a la comunidad. 
Bibliografía: El mundo en la globalización editorial Santillana  
Argentina y otros países. Territorios economía y población Editorial Santillana.
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