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PROGRAMA                                                                                                                                               
Espacio Curricular:     Formación Ética y Ciudadana                                                                                                         Año: 2019
Profesor: María Laura Acuña      

Curso:   5° año B                                                                                                                        

PROPOSITOS
-Comprender la especificidad de la acción humana y la importancia de ejercer una autonomía responsable.

-Reconocer la complejidad de actuar de forma coherente y comprometida con los valores fundamentales para la convivencia en el marco del respeto a la dignidad de la persona.

-Apropiarse a  nivel cognitivo y argumentativo de los valores de la vida y la justicia, igualdad, libertad, paz, en elación con el desarrollo de la vida social; y consolidar actitudes relacionadas con esos valores: respeto, solidaridad, disposición al dialogo, autonomía, responsabilidad y veracidad.

-Conocer y comprender el marco normativo expresado en la Constitución Nacional, en la Constitución Provincial y Carta Municipal y en las Declaraciones, Convenciones y Pactos Internacionales de Derechos Humanos y su vigencia en diferentes contextos.
-Estudiar la dinámica de las relaciones sociales a partir del estudio de datos y conceptos explicativos de la realidad social contemporánea.
COMPETENCIAS Y CAPACIDADES

Conocerse y valorarse, saber comunicarse en diferentes contextos. Expresar ideas 
propias y escuchar las ajenas, comprendiendo los diferentes puntos de vista y valorando tanto los intereses individuales como los de grupo

CONTENIDOS

Unidad Nº1: La política.

¿Qué es la política? Concepto. La política como ciencia. El poder. Concepto. Instrumentos y relaciones de poder. El poder político.

El Estado. Concepto. Estado y capitalismo. Estado y Nación. Los fundamentos del Estado. Los tipos de Estado. El Estado Argentino. La formación del Estado.

Unidad Nº2: La Democracia. Estado de Derecho. Golpes de Estados.

Democracia: concepto. Origen y evolución. El sistema democrático. Estado de derecho: separación de poderes. Función de los tres poderes. Las constituciones. La Constitución Nacional. Supremacía constitucional. El control de la constitucionalidad. Golpes de Estado. ¿Qué es el gobierno? Las formas d gobierno. El gobierno en la Argentina. Políticas públicas.

Unidad Nº3: Derechos Humanos y Democracia.

¿Qué son los derechos humanos? Los Regímenes Políticos. Terrorismo de Estado. La violación de los derechos humanos. Los derechos humanos y las deudas de la democracia. Discriminación y vulneración de los derechos.

Unidad Nº4: Ciudadanía, Participación y Organización Política.

Concepto de ciudadanía. Su historia. Participación política. Las organizaciones políticas. Los partidos políticos. Los movimientos sociales.

CRITERIOS DE EVALUACIÓN

El proceso de evaluación será a través de resolución de trabajos prácticos, trabajo individual y grupal en el aula. Actividades extra-clase. Interrogatorios orales y escritos. Pruebas semiestructuradas y estructuradas. Exposiciones y comentarios orales. Debates y paneles

Los criterios básicos de evaluación serán los siguientes: ubicación temporo-espacial. Precisión, claridad y coherencia en el lenguaje oral y escrito, competencia de lectura comprensiva, manejo bibliográfico, fundamentación de opiniones, relación y transferencias de conceptos, testimonios de valores, otros.

BIBLIOGRAFÍA DEL ALUMNO 
PolÍtica y Ciudadanía. Santillana. Nuevo Saber es clave.
Constitución Nacional.

Los Sapos de la Memoria. Graciela Bialet. Edt. CB Ediciones.
La Casa de los Conejos. Laura Alcoba. Edt. Edhasa. 

Otros recursos: láminas, revistas, videos, documentales, fotografías, artículos periodísticos de diarios y revistas.  
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