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PROPOSITOS
· Aprender los conceptos fundamentales de la psicología que le permita una aproximación a esta ciencia. 

· Comprender los diferentes procesos psíquicos del sujeto.

· Identificar el aporte de las diferentes escuelas psicológicas que contribuyeron en la consolidación de la psicología como ciencia

· Conocer los problemas que aborda el campo de la psicología actual

· Comprender al ser humano en su dimensión psicológica, dada por la personalidad,  como construcción permanente mediada por factores heredados y adquiridos

COMPETENCIAS Y CAPACIDADES

Durante el cursado de la materia el alumno adquirirá capacidad de pensamiento critico ante situaciones cotidianas, capacidad reflexiva y de comprensión verbal. 

■ Iniciativa, juicio crítico.

■ Capacidad de análisis, síntesis, de coordinación y para extraer resultados.

■ Capacidad de cooperación y compromiso.

■ Constancia, dedicación y responsabilidad.

■ Interés por otros aspectos de la cultura.
CONTENIDOS

EJE TEMATICO N°I: LA PSICOLOGÍA COMO CIENCIA Y SUS CAMPOS DE APLICACIÓN

Concepto de psicología: definición etimológica y conceptual. Reseña histórica de la psicología como ciencia: etapas precientífica y científica. Objeto de estudio. La conducta como objeto de estudio de la psicología. Las áreas de la conducta. La conducta en situación. Campo psicológico. Conducta consciente, inconsciente y preconsciente. Motivación de la conducta: Tipos. El conflicto: Tipos. Área de aplicación de la psicología. Escuelas psicológicas contemporáneas. El aporte de otras ciencias. 

EJE TEMATICO N° II: LA PERSONALIDAD: ASPECTOS EVOLUTIVOS, CONSCIENTES E INCONSCIENTES DEL PSIQUISMO.

PERSONALIDAD: Concepto de personalidad. Constitución, carácter y temperamento. Las teorías de la personalidad. Cultura y personalidad. Posmodernidad, adolescencia y personalidad. 

La dimensión afectiva del hombre. El descubrimiento del inconsciente. El aparato psíquico. Los mecanismos de defensa del Yo. El funcionamiento del aparato psíquico: 1° y 2° tópica. El psicoanálisis a partir de Freud.  La vida afectiva y psicosexual durante las diferentes etapas de la vida. 

Amor y Sexualidad. La identificación de la sexualidad como elemento constitutivo de la identidad. La valoración de las relaciones de amistad y de pareja en los distintos momentos de la vida de las personas.  El amor desde la perspectiva desde diferentes escuelas psicológicas.

EJE TEMATICO N°III: LA ADOLESCENCIA Y PROYECTO DE VIDA 

La adolescencia y su problemática. Ideal de belleza y el cuerpo para el varón y la mujer. Valoración del cuerpo como expresión de la subjetividad. El cuidado de sí mismo y de los otros: relaciones responsables. Violencia sexual, psicológica y física.

La adolescencia y patologías actuales: las adicciones, la violencia: la violencia de género, Bullying, Trastornos de alimentación: Bulimia y anorexia. El embarazo precoz. Riesgo social, vulnerabilidad psíquica y resiliencia. 

PROYECTO DE VIDA: Identificaciones. Identidad vocacional. El futuro para el adolescente. El proyecto de vida. El proceso de tomar de decisiones. 

CRITERIOS DE EVALUACIÓN

· Manejo de lenguaje técnico. 
· Expresión oral y escrita.  
· Comprensión lectora

· Participación en clase.

· Presentación en tiempo y forma de los trabajos prácticos y aprobación de un 90% de los mismos.

· Aprobación del exámenes y en cada caso  su instancia de recuperación. – Nota Mínima 6 (seis).
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